

学习贯彻全会精神 扎实做好“六稳”“六保”

# 创新法治管理 护航企业发展

——我市政法系统多措并举优化营商环境

为贯彻落实中央、省委、平顶山市委和汝州市委关于做好“六稳”工作、落实“六保”任务决策部署，近期，我市政法各单位积极开展影响营商环境执法司法突出问题专项整治工作，充分发挥职能作用，积极为企业发展提供坚实的法治保障、良好的法治环境和优质的法律服务，多措并举，着力营造更加公平、透明、便利的法治化营商环境。

开门听取意见建议，确保突出问题查深查透。一是市委政法委和政法各单位分别组织开展了影响营商环境执法司法突出问题企业家座谈会，广泛听取企业代表以及工商联、市场监管局、工信局等行业部门对于影响全市营商环境执法司法突出问题的意见建议，深入查摆执法司法突出问题，研究补足执法司法短板。企业代表围绕政法机关的服务效率、服务质量、服务举措和政法机关执法司法中的突出问题，以及企业在法律服务、法律援助等方面的需求进行了踊跃发

言，提出了诸多意见和建议。二是市委政法委和政法各单位深入企业开展问卷调查和实地走访，了解企业复工复产以来生产经营状况，询问企业当前存在的困难和问题，帮助企业对经营中劳务纠纷、合同履行等法律问题及风险进行分析研判，从专业角度提出了切实可行的工作建议，为营造法治化营商环境贡献力量。现场发放各类普法资料300余份，发放调查问卷150份，针对涉企窗口服务不优问题、损害企业合法权益问题，执法司法不规范、质效不高问题，执法司法监督不力问题和政法干警及律师违纪违法问题，进行调查分析。据统计，企业对政法机关满意度为100%。三是畅通反映问题渠道，市委政法委和政法各单位通过设立举报电话、开通网上举报平台、接受来信来访等方式受理反映的问题线索。截至目前，共受理反映涉企问题线索4起。

抓住重点履行职能，为企业提供有力保障。

一是落实“少捕慎诉”的司法政策。刘某某系我市两个公司的法定代表人，为抵扣税款，虚开增值税专用发票，涉嫌犯罪。为尽可能降低对民营企业造成的影响，市检察院在履行职务时充分考虑到其在立案前已经向税务机关补交了税款、相关税费和滞纳金，同时主动投案，如实供述自己的犯罪事实，属于认罪认罚、情节轻微的案件，检察机关依法作出相对不起诉决定，达到了法律效果和社会效果的统一。二是重拳出击，破解执行难问题。市法院发挥执行职能，做好“六稳”工作、落实“六保”任务。9月23日早上6点，市法院72名执行干警精神抖擞、蓄势待发，在党组书记、院长杨长坡的带领下，兵分6路奔赴执行现场向被执行人亮剑，拉开了“六稳”“六保”专项执行行动的序幕。通过开展执行专项行动，保持对被执行人的高压态势，依法维护人民群众和企业的合法权益。三是积极推

进“智慧普法”模式，创办汝州法治智慧普法平台。通过网站、APP、微信公众号、小程序及智能咨询机器人等全渠道、多媒介，为企业提供全天候的在线法律咨询、普法学习、律师匹配、案例查询、智能合同等法律服务。

开展集中评查案件，梳理问题及时反馈整改。市委政法委在政法各单位自查、互查案件的基础上，抽调10名政治素质高、业务能力强、办案经验丰富的法学专家对政法各单位2019年以来办理的案件进行集中评查，重点对涉及营商环境的刑事、行政、民事及执行案件进行抽查评查。此次集中评查利用一个月时间，共评查案件200余件，其中涉企业营商环境案件30件，对评查发现的问题建立台账并反馈给相关单位进行整改，同时着眼长效常治，找准发生问题症结和深层次原因，健全完善执法司法体制机制。

融媒体中心记者 黄旭彤

## 我市处理多起恶意拨打110案件

众所周知，无论大家何时何地拨打110报警电话，警察都会在第一时间帮助大家解决困难，在遇到“急、难、险、重”等众多突发情况时，这个电话便是绿色通道，甚至成为维系群众的生命屏障。然而，近日在我市却发生了几起恶意拨打110报警电话，甚至辱骂110接警员的案件，严重影响了我市公安机关正常的工作秩序。面对如此肆意妄为触碰底线的行为，我市公安机关也绝不姑息，必将严惩不贷。

8月20日晚，市公安局110指挥中心接到杨楼镇村民任某报警电话，令人感到愤怒的是，在报警电话中，任某不仅不能清晰表达报警内容，而且在警方与其沟通过程中突然对接警员进行辱骂。经接警员多次对其警告后任某仍继续辱骂接警员，毫无收敛之意。为维护公安机关权威，打击不法分子的嚣张气焰，110指挥中心随即指派杨楼派出所对任某实施抓捕。最终，犯罪嫌疑人任某在躲藏多日后，迫于强大的压力，于9月2日下午到杨楼派出所投案自首，后警方对其以涉嫌寻衅滋事依法处以行政拘留9日的处罚。

8月30日凌晨2时许，市公安局110指挥中心接到临汝镇村民石某报警电话，在电话中石某超未表述报警内容，直接对接警员破口大骂。经接警员对其警告后，石某超继续辱骂接警员，长时间占用110报警资源，对正常警务工作造成严重不良影响。为维护公安民警合法权益，我市警方立即组织相关部门展开调查，经调查后民警发现，石某超为我市庙下镇居民，案发当晚在临汝镇某饭店内饮酒后一时冲动，作出拨打110报警电话逞英雄的违法行为。

随后，110指挥中心指派庙下镇派出所迅速出警，成功将石某超抓获。经询问，石某超对自己辱骂接警员、扰乱单位秩序的违法行为供认不讳。后市公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，依法对石某超处以行政拘留7日的处罚。

在市拘留所，任某、石某超二人早已没有了当时恶意拨打110的嚣张气焰，有的只是深深的懊悔与自责。“通过这件事我认识到法律，不应该这么做。对接警人员一定要态度好，不要去辱骂，以后好好做人，不再犯这些事。”犯罪嫌疑人任某说。

公民在什么情况下可以拨打110？公民又该如何正确使用110？市公安局110指挥中心副主任王鹏凯解释说，“当公民人身、财产受到不法侵害，发现国家财产、他人生命财产受到不法侵害，遇到交通、生产等事故和自然灾害，发现刑事和治安案件线索及其他事故苗头，遇到自身不能解决需公安机关帮助的急难险重等事情时可随时拨打110。公民如何正确拨打110？公民要在案发时保持冷静，不要因为突然发生的事件导致自己紧张而言语不清，报警内容要真实，不能谎报警情。恶意骚扰110是违法行为，对拨打110取乐，滋扰公安机关工作秩序或报假警等行为，公安机关将按照有关法律的规定依法严肃处理。对构成犯罪的还要依法追究其刑事责任。”

据了解，近年来，市公安局110指挥中心在市公安局的领导下，在上级业务部门的指导下，创新接处警工作机制，拓宽为民服务渠道，狠抓队伍建设，提高为民服务能力。被市委市政府和上级公安机关先后授予“110接处警先进单位”“应急管理先进单位”“市长热线工作先进单位”“巾帼文明岗”“五一劳动奖章”以及“数字化城市管理工作”“落实命案侦破快速反映机制”“国庆70周年安保工作”先进单位等多项荣誉，多名同志数次被记功，评为优秀共产党员、先进个人等，受到社会各界的广泛好评。

**警方提醒：**110是维系人民生命财产安全的一条重要“生命线”，这条生命线是否畅通直接关系到大家的切身利益。恶意拨打、辱骂接警员是要负法律责任的！公安机关将根据《中华人民共和国治安管理处罚法》，依法进行处罚和打击。

融媒体中心记者 梁杨子

## 市法院开展“六稳”“六保”专项执行行动



杨长坡对被被执行人进行批评教育、释法明理。

9月18日上午，最高人民法院召开“发挥执行职能、做好六稳工作落实六保任务”专项执行行动视频动员部署会。市法院迅速行动、积极响应，成立“六稳”“六保”专项执行行动领导小组，全面落实会议精神。9月23日早上6点，市法院72名执行干警集结完毕，干警们精神抖擞，在党组书记、院长杨长坡的带领下，兵分6路，奔赴执行现场向被执行人亮剑，拉开了“六稳”“六保”专项执行行动的序幕。

行动前，杨长坡作动员讲话，他强调，全体干警要以饱满的精神状态、务实的工作作风投入到工作中，向人民群众交上一份满意的答卷。

### 院长带队 释法明理促和解

第五行动小组在党组书记、院长杨长坡，执行局局长刘延斌的带领下到市区某小区内，陈某某因欠尚某某租房款6700元，市法院于今年6月15日主持调解，被告于8月30日前偿还尚某，但未履行。申请执行人尚某某立案执行后，执行干警于9月7日向被执行人陈某某送达执行通知书、报告财产令、传票。此后，执行干警多次电话沟通，责令被执行人履行义务，但被执行人拒不履

行，9月23日早上7点执行干警将被执行人堵在家中，杨长坡对被被执行人进行了批评教育、释法明理，被执行人陈某某幡然悔悟遂履行了还款义务。

在杨长坡的带领下，该行动小组拘传被执行人6人，其中5名被执行人履行了生效法律文书所确定的义务，一名被执行人和申请人达成了执行和解，取得了良好的法律效果和社会效果。

### 百般抵赖拒不执行 法律威慑促使履行

第一行动小组在党组副书记、常务副院长袁黎晓的带领下到王寨乡。陈某申请执行郝某买卖合同纠纷一案，经多次催告，被执行人郝某仍拒不执行判决，多次推托，百般抵赖。执行干警果断将其带上警车，将要送拘时，郝某感受到法律的威慑力，通过电话联系到家人，让其家人及时送来案款，该案执行完毕。

### “戏精”上身逃避执行 法律严惩毫不姑息

第二行动小组在党组成员、副院长桂东辉的带领下到温泉镇，被执行人翟某因借申请执行人侯某28000元一直未归还，侯某

迫不得已起诉到法院，经法院判决后，翟某未按照生效的法律文书履行。执行干警来到翟某家中，在再次确认身份时，被执行人翟某“戏精”上身，说：“你们走错了院，他家在隔壁。”执行干警未被他的谎言所蒙蔽，得到了申请执行人侯某现场指认，确定其就是被执行人翟某本人，随后干警向其出示拘留决定书将其带走，然而翟某却故技重演，先配合得非常好，待出大门时撒腿就跑，执行干警迅速将其拦下，等待他的将是法律的严惩。

### 拒不开门逃避执行 释法明理迅速出击

第三行动小组在党组成员、政治部主任元建文的带领下到我市某小区内，经执行干警与申请执行人焦某核对案件相关信息后，执行干警迅速来到被执行人樊某居住的楼层门口，经反复多次敲门，并向其讲明利害关系之后，被执行人樊某之妻配合打开了房门，执行干警迅速出击，顺利将被执行人樊某带走。

### 干警迅速出击 被执行人难逃法网

第四行动小组在党组成员、纪检组长崔光耀的带领下到我市某小区内，张某某申请执行孟某某民间借贷纠纷一案。2019年3

月孟某某做生意，因资金周转向原告张某某借款10万元整，后经多次讨要仍欠下本金8万元。经法院调解后仍未履行义务。申请人张某某于今年4月8日申请法院执行。执行过程中向被执行人下发执行通知书等法律文书。被执行人既不到庭说明情况，也没按照生效法律文书履行义务，直至执行干警将正在睡梦中的被执行人孟某某依法拘留。

### 态度强硬对抗执行 法律不是儿戏

第六行动小组在党组成员车顺国的带领下到杨楼镇，当执行干警敲开被执行人郭某家门向其家属讲明来意时，其家属告知执行干警被执行人郭某不在家，后经搜查在衣柜里发现被执行人郭某，谎言当场被识破。执行干警耐心细致释法明理，被执行人郭某和家属薛某仍不配合工作，并企图对抗执行，执行干警果断采取强制措施将其带离。

此次专项执行行动持续近8个小时，查找被执行人67人，拘传35人，拘留12人，现场结案14起，扣押汽车两辆，扣押现金2400元，涉案标的金额360万余元，执行到位金额58.3万元。市法院通过开展执行专项行动，保持对被执行人的高压态势，依法维护人民群众的权益。

融媒体中心通讯员 宋佳



执行干警查找被执行人

## 我市警方千里追击破获一起网络开设赌场案

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 韩恒超）近日，我市警方千里跨省追踪，成功破获了一起网络开设赌场案，抓获主要犯罪嫌疑人13名，现场扣押涉案手机50多部、电脑20多台、银行卡100多张、手机卡50多张、作案车辆5台、冻结涉案资金100多万元。

据了解，2020年4月，我市警方在办理酒某明被非接触性诈骗案时发现了文某等人涉嫌侵犯公民个人信息罪的相关线索，办案民警

为避免打草惊蛇，采取循线追踪，开展秘密调查。

专案组民警采取网上和网下两条线相结合的方法，深挖细查，抽丝剥茧，该起网络赌博案件逐渐开始明朗，犯罪团伙成员最终浮出水面，进入警方视线。民警发现2019年7月至2019年12月之间，文某、肖某、陈某等人为了谋取非法利益，向文某出售公民个人信息供其发展赌客。同时，陈某、胡某康等人2019年9月至今在湖南省长沙市一小区内

组织人员代理国外亚博赌博平台，在网上开设赌场。

2020年6月8日，收网时机成熟，为确保将团伙成员一网打尽，市公安局党委委员、副局长刘亚哲亲赴一线指挥，多警种配合集中开展收网行动，共抓获嫌疑人13人，打掉开设赌场犯罪团伙两个，现场扣押涉案手机50多部、电脑20多台、银行卡100多张、手机卡50多张、作案车辆5台、冻结涉案资金100多万元。目前，案件正在进一步

侦查中。

该案的成功告破，极大地打击了网络开设赌场犯罪分子的嚣张气焰，保护了人民群众的财产安全，维护了社会治安稳定。

**警方提示：**参与网络赌博，开设赌博网站是违法犯罪行为，需要承担法律责任。同时跨境赌博、网络赌博的背后，往往是不法分子在操控输赢，请广大群众了解网络赌博套路，认清赌博的危害和后果，切勿相信虚假广告宣传，更不要参与，要加强防范，自觉抵制。

### 汝南派出所

## 民警快速破案暖人心 失主真诚感谢送锦旗

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 罗长波）9月23日，陵头镇村民张某怀着无比激动的心情将一面写有“办案迅速，为民解忧”的锦旗送到了汝南派出所民警的手中，以此感谢民警为他们追回被盗的三轮车。

原来，在9月18日，汝南派出所副所长万彬涛、常世涛、赵军辉等入村排查不安定因素时，搜集到一起盗窃案件线索，并锁定嫌疑人的基本信息和住所。为确保抓捕行动一举成功，所长、教导员亲自研究制定抓捕方案，加强人员配备，开展抓捕行动。经过近5个小时的艰苦努力，在机绣园附近将嫌疑人刘某和苏某抓获，当场追回被盗的“金鹏”电动三轮车一辆，及时返还失主。

据了解，苏某、刘某二人因涉嫌盗窃犯罪被分别采取刑事拘留、监视居住措施。目前，此案正在进一步审理中。